

# “郑州双世锦赛”志愿者誓师出征

### 用优质服务擦亮郑州城市名片

本报(记者 陈凯 文 徐宗福 图)“我非常荣幸能以志愿者的身份参与赛事当中。我是学体育新闻的,我要把学校里学到的专业特长应用到这次赛事的宣传志愿服务中,为赛事的成功举办贡献自己的一分力量。”郑州大学体育学院大二学生杨景宸兴奋地说。6月3日上午,2024年现代五项世界锦标赛暨巴黎奥运会现代五项资格赛和2024年激光跑世界锦标赛(简称:“郑州双世锦赛”)志愿者出征仪式,在郑州奥林匹克体育中心体育场举行。来自郑州市7所高校的332名大学生志愿者齐聚一堂誓师出征,为即将到来的“郑州双世锦赛”提供优质服务,擦亮郑州城市名片。

“郑州双世锦赛”由国际现代五项联盟主办,中国现代五项运动协会、河南省体育局和郑州市人民政府共同承办,郑州市体育局、中原区人民政府协办,郑州文化旅游和体育集团有限公司运营。2024年激光跑世界锦标赛,将于6月7日至6月9日举行;2024年现代五项世界锦标赛暨巴黎奥运会现代五项资格赛,将于6月9日至6月16日举行。“郑州双世锦赛”是郑州市迄今为止举办的最高级别的国际赛事之一,也是中国首次在一座城市同时举办两项赛事的“世锦赛”,更是巴黎奥运年在中国举办的最大国际赛事之一,以及巴黎奥运会之前现代五项最后一场资格赛。

一场精彩的赛事,不仅有旗鼓相当的对阵,热情加油的粉丝,还需要一群默默付出的“螺丝钉”——志愿者。作为“郑州双世锦赛”中不可或缺的一部分,志愿者承担着各种工作。从赛事筹备到现场服务,从媒体宣传到观众引导,从运动员接待到场地维护,从衣食住行,他们无处不在,他们是赛事的幕后英雄,更是擦亮郑州城市名片的主人翁。据了解,“郑州双世锦赛”志愿者招募从今年5月初正式启动以来,郑州市内各高校上千名学生报名。经过层层筛选,最终确定了来自郑州大学、河南农业大学、河南工业大学、中原工学院、河南工程学院、郑州经贸学院、郑州大学体育学院7所高校的332名大学生参加“郑州双世锦赛”的志愿服务。

“郑州双世锦赛”组委会副秘书长,郑州文旅集团党委书记、董事长耿颖强在出征仪式上向志愿者代表授旗并致辞,他说,“一场体育赛事的成功举办,



“郑州双世锦赛”志愿者誓师出征

离不开志愿者的辛勤付出。他们体现着赛事服务水准,展示着赛事形象,同样是赛场上的一道靓丽的风景线。每一个志愿者都是展示郑州形象的一面旗帜,志愿者在志愿服务工作中体现文明素养,用微笑表达对参赛人员和观众的尊重与友好,展示文明礼貌和自信向上的精神风貌。希望广大志愿者要珍惜这次志愿服务“郑州双世锦赛”的机会,甘于奉献、勇担责任、扎实工作,肩负起弘扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿者精神的使命,展现郑州“年轻郑”“文化郑”“国际郑”城市形象。”

截至目前,共有来自52个国家和地区的队伍报名参加“郑州双世锦赛”,教练员、运动员、技术官员等共计近千人。“这次赛事规格高,参赛国家和地区多,为了让来自不同国家和地区的参赛人员感受

到郑州服务的热情、周到和专业,我们招募的332名志愿者中英文志愿者就有194名,此外还有一些如阿拉伯语等小语种外语志愿者。”“郑州双世锦赛”组委会志愿者及观众服务部副部长、郑州文旅集团党委副书记张怡介绍,“此前,我们已经举行了包括商务礼仪、赛事知识等4次志愿者集中培训。出征仪式结束后,这些志愿者将分配到组委会办公室、竞赛部、综合部、宣传部等“一办九部”,根据不同部门的需要再进行详细的培训,让每一位志愿者都能熟悉所在岗位的具体职责,为赛事做好最后的准备。”

看着眼前青春洋溢、朝气蓬勃的“郑州双世锦赛”志愿者,张怡自信的微笑中流露出期待,“办好‘双世锦赛’,提升一座城。希望我们的志愿者能通过优质的志愿服务,把郑州人热情好客的形象展示出



志愿者在泳池边演练

去,擦亮郑州城市名片。同时,展示出郑州新青年的朝气和活力,以及积极接纳新事物的良好精神状态。也希望来参加赛事的国内外宾朋到郑州多走一走,看一看,亲身感受一下郑州“天地之中、华夏之源、功夫郑州”的城市魅力。”

## 5月份非遗热搜榜发布

本报讯(记者 秦华)近日,省非遗和智能化中心发布5月份非遗热搜榜TOP榜单。这份榜单直观展示了当下公众对河南非遗的关注热点。那么,这些备受瞩目的非遗宝藏,你都了解多少?

在河南非遗代表性项目中,综合指数最高的前10名分别是豫剧、皮影戏(罗山皮影戏)、汴绣、太极拳(陈氏太极拳)、绿茶制作技艺(信阳毛尖茶制作技艺)、钧瓷烧制技艺、唐三彩烧制技艺、灯彩(洛阳宫灯)、打铁花、狮舞(小相狮舞)。本月热度飙升项目分别是龙舞(火龙舞)、小吃制作技艺(逍遥胡辣汤制作技艺)、烙画(南阳烙画)。

在河南非遗代表性传承人中,综合指数最高的前10名分别是李树建、陈正雷、贾廷聚、马金凤、任星航、仵海洲、虎美玲、高水旺、杨建军、王西安。本月热度飙升的传承人分别是周祖宏、田爱云、刘铁民。

作为中华文明的重要发祥地之一,河南拥有丰富的非遗资源。从豫剧、太极拳、汴绣,到钧瓷、唐三彩……这些非遗项目不仅承载着厚重的历史记忆,更蕴含着丰富的艺术价值和文化内涵,是中华优秀传统文化的重要组成部分。

从2023年起,河南省非物质文化遗产保护和智能化中心联合百度,利用百度大数据能力,结合百度搜索、百度百科、百度资讯指数等多项数据发布月度河南非遗热搜榜单。该榜单的持续发布,不仅激发了非遗传承人们的创作创新热情,大幅提升了河南非遗的知名度,更扩大了河南非遗的受众群体,加深了大众对非遗的了解和喜爱。

## 三大赛事接续举办 登封进入“体育+文旅”融合模式

本报讯(记者 李晓光 通讯员 赵晓晴)6月2日,近千名参赛选手在嵩山脚下激烈角逐,“新时代 新征程 新风貌”2024年郑州市十大群众文化体育活动——动起来·郑精彩“行走是吾乡”2024郑州市自行车公开赛暨第十六届“中国体育彩票”“美利达·正新杯”郑州市自行车赛圆满落幕。记者昨日从登封市文化广电旅游体育局了解到,6月上、中旬,第十八届全国武术之乡套路比赛(公开赛)、2024年河南省全民健身大赛足球公开赛等大型赛事,也将在登封接续展开风云角逐。6月是收获的季节,密集的赛事,预示着功夫之都正打开“体育+文旅”融合发展的新局面。“行走是吾乡”2024郑州市自行车公开赛暨第十六届“中国体育彩票”“美利达·正新杯”郑州市自行车赛是中共郑州市委宣传部2024年十大群众文化体育活动之一,这项群众体育赛事活动,已先后在登封举办4届。

根据《第一届全国全民健身大赛足球项目规程》和《2024年河南省全民健身大赛总规程》,由河南省体育局、郑州市人民政府、登封市人民政府主办的河南省全民健身大赛大众足球公开赛将于6月7日至18日在登封市举办。少林塔沟武校作为此次赛事地点,预计全省18个地市的66支队伍参加。竞赛项目为6月7日、8日、9日、10日八人制足球竞赛,6月14日、15日、16日、17日五人制足球竞赛。

据了解,今年3月,在登封市委市政府全力支持下,该市文化广电旅游体育局与少林塔沟教育科技集团通过省体育局,向国家体育总局武管中心提出了《关于申办2024年第十八届全国武术之乡武术套路比赛的请示》。通过各方努力,5月2日国家体育总局武术运动管理中心明确了第十八届全国武术之乡比赛(公开赛)将于2024年6月13日至17日在登封市均美体育馆举办。截至目前,各项筹备工作正在加速推进中,引发了大批武术运动员和体育爱好者热烈关注。

“今年三大体育赛事落户登封,强力促进了文旅体的完美融合,更好地提升了城市影响力。近年来,登封市依托独特的区位优势、厚重的历史文化、秀美的自然风光、良好的生态环境,以文旅兴市,先后承办了12届中国郑州国际少林武术节和4届全国百城市自行车赛等一系列重大赛事,“旅游+体育”“运动+文化”已成为登封高质量发展融合发展的新引擎。”登封市文化广电旅游体育局负责人表示。

## 寻找身边“郑州双世锦赛” 赢取免费门票

本报讯(记者 陈凯)2024年现代五项世界锦标赛暨巴黎奥运会现代五项资格赛和2024年激光跑世界锦标赛(简称:“郑州双世锦赛”),将于2024年6月7日至6月16日在郑州奥林匹克体育中心举行。6月3日,记者从赛事组委会获悉,从6月1日起赛事宣传报

告、视频将在我市户外大屏、道旗、地铁、公交等“上线”。为了营造浓郁的赛事氛围,提升赛事受关注程度,赛事组委会已经正式启动寻找身边“郑州双世锦赛”活动,幸运市民可赢取限量版免费门票。

据了解,本次活动参与者只需拿起手

机,捕捉城市中那些与“郑州双世锦赛”相关的海报、视频,将其分享到朋友圈,并将朋友圈截图私信郑州文旅集团公众号,赛事组委会将会抽取幸运参与者,送出限量版免费门票。

如果你还是抖音达人,可以在抖音上发布你的“现代五项”瞬间,并@郑州文

旅集团,赛事组委会也会在众多作品中抽取幸运参与者,同样也将送出限量版免费门票。

鏖战“双世锦赛”,出彩“天地之中”。激情的6月,让我们一起感受赛事的激情与活力,为赛事喝彩,为梦想加油!

## 巧手编彩绳 浓情迎端午



本报(记者 孙志刚 通讯员 雷馨文)仲夏端午日,佳节安康时。端午节来临之际,为弘扬中华民族优秀传统文化,营造欢乐祥和的节日氛围,6月3日上午,中原区三官庙街道电业新村社区开展了“巧手编彩绳 浓情过端午”主题活动。

活动现场,志愿者向大家讲解了五彩绳的由来:五彩绳有祈福纳福,保佑健康平安的美好寓意。活动开始后,网格员向大家分发五彩绳材料,大家手中拿着五彩线,边聆听志愿者的讲解,边学着打结、编花、系扣。大家学得兴致勃勃,一边唠家常,一边编五彩绳手链。现场气氛热烈,欢声笑语,其乐融融,温馨的气氛洋溢在整个活动现场。

在编织五彩绳的同时,大家还分享各地不同的端午习俗。互动交流的过程中,一个个编织精巧、五颜六色的手绳呈现在眼前。看着自己的劳动成果,大家脸上洋溢着幸福的笑容。“大家这样聚在一起学习一些东西挺好的,这样特别有过节的感觉,以后这样的活动我一定多多参加。”居民王阿姨开心地说。

此次端午节活动,为居民搭建起邻里沟通交流平台,增进邻里感情,也让居民深切感受到中国传统文化魅力。

## 消暑避暑 国风端午 两景区推出假期“新玩法”

本报(记者 李居正)端午假期将至,文旅市场持续火热,建业电影小镇和只有河南·戏剧幻城,结合传统节日及夏季文旅属性,创新推出一系列丰富的活动玩法与服务内容。

为给游客营造更为浓厚的节日氛围、进一步助力点燃夏日夜经济。端午假期,建业电影小镇特别打造了“国风端午暮色狂欢7小时”活动,用“白天+夜晚”不间断的活动节目,让游客欢度端午假期。

白天,上百场国潮节目轮番上演,带给游客目不暇接的精彩;端午版国风NPC市集上新,射箭、蹴鞠等民俗互动等待游客一解锁。夜幕降临,满街华裳、花车巡游,游客们将置身于古色古香的花灯长街,见证国风汉服大巡游的浪漫;而在水码头,兼具烟花、夜场等夏季文旅亮点的泼

水音乐节,为游客降去一天的暑气;华灯初上,遍布全园区的王牌夜游节目《一路有戏》上演,游客一秒入戏,体验电影小镇夜晚的魅力。

面对节假日亲子游、家庭游等群体的个性化需求,建业电影小镇升级了“山谷里的游乐场”等特定区域,攀岩、吊桥、滑梯等具有安全保障的娱乐设施,让每个孩子、每个家庭能在此欢度假期。

在只有河南·戏剧幻城景区,观戏剧、赏非遗等文化游体验持续升温。讲述中原文化和黄河文明的21个剧目不间断上演,其中历史剧目《苏轼的河南》《曹操的麦田》自今年上新以来好评不断。在三所非遗会馆内,除了木版年画、皮影戏等常驻体验,端午艾草香囊、漆扇等文创产品即将上新,为游客端午假期之旅

增添浓浓文化味。

端午假期迎来高温天气,只有河南·戏剧幻城与建业电影小镇两景区将用一系列降温消暑措施,带给游客舒适的端午出游体验。白天剧目大多安排在室内,剧场内温度恒定适宜,保障游客观剧体验;在室外空间,全园设置了雾森系统,喷洒的水雾凉爽降温。除此之外,项目还提供免费停车、免费寄存、免费婴儿车轮椅等全年如一的服务措施。

据记者了解,端午假期,两景区将通过延长景区营业时间、增加剧目演出场次等一系列服务措施,来丰富游客的游玩体验。建业电影小镇还将推出端午惠民措施,夜场票、双人票、家人票等优惠票种均可至官网了解。

## 巩义市龙舟大赛圆满收官

本报(记者 谢庆)经过一天半的激烈角逐,河南省第十二届中华轩辕龙舟大赛巩义站暨巩义市第二届“郑州银行·洛神杯”龙舟大赛于6月2日圆满收官。来自省内外的45支龙舟队劈波斩浪,全力以赴,用“速度与激情”在伊洛河上奏响一曲乘风破浪、奋楫争先的“水上交响乐”。

经过排位赛、小决赛、决赛三轮比拼,最终,巩义市回郭镇龙舟队获得镇办组标准龙舟200米直道竞速第一名、郑州商学院龙舟队获得机关企业高校组标准龙舟200米直道竞速第一名、豫联集团龙舟队获得公开组标准龙舟200米直道竞速第一名。

据悉,此次龙舟大赛由河南省体育局总会主办,郑州市体育局、郑州市文化广电和旅游局、巩义市文化广电旅游体育局、巩义市总工会等单位承办,共有45支代表队报名参赛,其中巩义队伍33支(混合组),邀请队12

支(公开组),为广大市民和游客献上了一场精彩的水上竞速盛宴。

龙舟大赛是巩义市体育文化旅游高质量融合发展的一个缩影。近年来,巩义市围绕建设黄河流域特色鲜明文旅强市目标,坚持“体育+文旅”赋能城市经济发展,推动了以“洛神杯”龙舟大赛、“行走大运河”全民徒步走等为代表的大型赛事活动广泛开展,掀起了全民健身的新浪潮、赛事经济的新高潮。

## 市青少年帆船赛落幕

本报(记者 刘超峰)旨在提升青少年体质健康水平,培养帆船运动后备人才,并增强青少年对水上运动的兴趣。6月2日,由郑州市体育局和郑州市教育局主办的2024“奔跑吧·少年”郑州市青少年帆船赛在郑州市郑东新区北龙湖落下帷幕,经过激烈角逐,各个组别的冠军分别产生。

本次比赛项目,包括个人项目和团体项目两大类,个人项目设有OP级帆船、550级遥控帆船绕标赛、950级遥控帆船绕标赛等,团体项目则为遥控帆船绕标接力赛,充分展现了帆船运动的多样性和趣味性。来自我市将近70名中小学的帆船爱好者展开激烈比拼。

作为郑州市青少年水上运动的重要赛事之一,该帆船赛不仅为青少年提供了一个展示才华的平台,更将促进郑州市青少年帆船运动的普及和发展。通过参与比赛,青少年将有机会学习到专业的帆船知识和技能,提高自己的运动水平,同时也能够结交到来自不同学校和地区的帆船爱好者,拓宽自己的视野和交友圈。

## 自由潜水亚洲杯 郑州选手破百米大关

本报(记者 刘超峰)你一口气可以闭气几分钟?你一口气可以下潜多少米?有一种运动项目叫作自由潜水,不借助任何呼吸装备,屏住一口气,人可以在水下潜到多深?这是自由潜水运动员努力探寻的答案。日前,在菲律宾举行的2024自由潜水亚洲杯比赛中传来喜讯,郑州选手于志瀛发挥出色,取得晋级下潜(FIM)100米白牌,并获得该项目的第三名,另外还获得恒重双潜下潜88米白牌成绩。

于志瀛攀绳下潜首次突破百米大关,这个成绩目前在中国排第三名亚洲排第六名,这是河南第一个突破百米的攀绳下潜选手,也是中国第一个攀绳下潜破百米的90后选手。

于志瀛出生于1992年,2021年开始接受专业训练,2022年正式深度训练,2023年取得了静态闭气6分23秒的成绩。